

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月

20

星期六

辛丑年二月初八

总第9060期



掌上张家界APP

今日4版

为民服务孺子牛 创新发展拓荒牛 艰苦奋斗老黄牛

发扬“三牛”精神  
奋斗开创新局

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 汇聚亿万人民力量的宏伟蓝图

### 十四五 规划和2035年远景目标纲要编制记

新华社记者 安蓓 陈伟伟 谢希瑶

通过！  
2021年3月11日下午，人民大会堂。

十三届全国人大四次会议表决通过关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议。

从党的十九届五中全会审议通过“十四五”规划和2035年远景目标建议，到本次人代会批准规划纲要，党的主张通过法定程序转化为国家意志，成为全国各族人民齐心协力全面建设社会主义现代化国家的行动纲领。

蓝图绘就，中华民族伟大复兴的征程，迎来新的出发。

在以习近平同志为核心的党中央领导下，14亿中国人民踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程，向着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

“十四五”规划和2035年远景目标纲要是怎样编制的？有哪些特点和亮点？如何确保规划纲要落实，为新发展阶段开好局、起好步？新华社记者进行了采访。

擘画新征程的宏伟蓝图

19篇、65章、192节，翻开这份约

7.5万字的规划纲要，一幅未来5年和15年中国发展的宏伟图景呈现在眼前。在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，中国将乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。“十四五”时期，意味着新发展阶段的开启。

站在“两个一百年”历史交汇点上，中央决定，党的十九届五中全会重点研究“十四五”规划问题并提出建议，将“十四五”规划与2035年远景目标统筹考虑。

习近平总书记高度重视“十四五”规划的编制工作。从规划建议到规划纲要草案，他亲自谋划、亲自指导，作出重要指示，对重大问题及时把关定向，确保规划编制始终沿着正确的方向前行。

2020年10月29日，党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标的建议》。

建议稿起草的总体考虑是，按照党的十九大对实现第二个百年奋斗目标作出的分两个阶段推进的战略安排

，综合考虑未来一个时期国内外发展趋势和我国发展条件，紧紧抓住我国社会主要矛盾，深入贯彻新发展理念，对“十四五”时期我国发展作出系统谋划和战略部署。

党的十九届五中全会上，习近平总书记就规划建议起草的有关情况向全会作说明时强调。

习近平总书记指出，通过制定建议，明确“十四五”时期经济社会发展的基本思路、主要目标以及2035年远景目标，突出新发展理念的引领作用，提出一批具有标志性的重大战略，实施富有前瞻性、全局性、基础性、针对性的重大举措，统筹谋划好重要领域的接续改革，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定坚实基础。

中央全会后，国务院“十四五”规划《纲要草案》编制工作领导小组全面对标对表中央建议精神，实行量化“十四五”时期经济社会发展主要目标和重大任务，起草形成规划纲要草案，并提请十三届全国人大四次会议审议。

这是凝心聚力、创新发展新篇章

的蓝图擘画

编制和实施国民经济和社会发展五年规划，是我们党治国理政的重要方式。

新中国成立以来，在党中央统一领导下，我国以14个五年规划（计划）书写了从一穷二白走向繁荣富强的伟大进程。一个个五年规划（计划），围绕各阶段突出矛盾问题，接力落实社会主义现代化建设长远战略目标，党领导全国人民一代接着一代干，一张蓝图绘到底，创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。

进入新发展阶段，我国将用3个五年规划期到2035年基本实现社会主义现代化，再用3个五年规划期建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。“十四五”规划，是踏上新征程的启航规划。

这是把握重要战略机遇期、于变局中开新局的战略部署。

当前和今后一个时期，我国发展仍然处于重要战略机遇期，但机遇和挑战都有新的发展变化，机遇和挑战之大都前所未有。（下转4版①）

## 一批文明实践志愿服务先进典型获省级表彰

本报讯 近日，湖南省对2020年文明实践志愿服务先进典型进行了集中表彰。其中我市陈春兰、吴猛、陈意、汤蓉入选2020年度“最美文明实践志愿者”，向诚入选“最美文明实践志愿服务工作者”，桑植县力行社会工作服务中心入选“最佳文明实践志愿服务组织”，武陵源区新时代文明实践“屋场会”入选“最佳文明实践志愿服务项目”，武陵源区索溪峪街道迎宾路社区入选“最美文明实践志愿服务社区”。（本报记者 张林海）

## 我市学雷锋志愿服务活动火热进行

共计509人参与，献血201000毫升

本报讯 从3月3日我市“一袋血”两份爱“学雷锋志愿服务活动开展以来，全市多家爱心单位、团体、广大群众踊跃参与，各个采血点、采血车上时时都有温情的画面让人感动。

截至目前，已有509人参与到“一袋血”两份爱的捐赠活动中，共计捐献血液201000毫升。其中全市住建系统252人捐献、国网张家界供电公司79人捐献、市中医院52人捐献，湖南高速张家界分公司30人捐献、张吉怀铁路铺架项目部28人捐献，张家界亿达装饰工程有限公司，张家界万美装饰设计有限公司，张家界亿久建筑装饰工程有限公司，张家界小美空间装饰有限公司共27人捐献。（本报记者 秦勤 通讯员 李捷）

## 投资1亿元！慈利一饲料加工厂开工

本报讯 3月18日，慈利东方希望现代生猪养殖循环产业饲料厂项目开工建设。

据悉，此次开工的饲料加工厂项目是慈利东方希望现代生猪养殖循环产业项目的配套项目，项目占地45亩，计划总投资1亿元，建筑面积2万平方米，采用国内最先进的生产设备，项目的开工建设将为慈利县达成年两百万头生猪产能目标提供了强有力的保障。

（唐小花 戴晓山）



随着天气逐渐回暖，春茶开始进入采摘季。3月17日，在桑植县陈家河镇大屋坪村，3700亩茶树抽芽吐绿，茶农们抢抓晴好天气，采摘春茶供应市场。本报记者 向文 通讯员 沈剑 摄

## 让刀把子里的蛀虫无处可逃

刘奕湛



近日，为强化问题线索收集，政法干警违纪违法举报平台正式上线，用户可向全国政法队伍教育整顿办反映政法干警违纪违法问题。这是2月27日全国政法队伍教育整顿启动以来的又一举措。

司法是社会公平正义的最后一道防线，政法队伍不纯洁甚至出现害群之马，执法司法不公正，影响恶劣、危害极大，严重损害党和政府形象。开展政法队伍教育整顿，是党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署。

开展政法队伍教育整顿，是坚持全面从严管党治警、推进政法队伍自我革命的必然要求。长期实践

表明，政法队伍主流是好的，是党和人民可以信赖的队伍。但也应清醒看到，随着政法系统持续加大正风肃纪反腐力度，一些潜藏的执法司法不严、不公、不廉等问题逐渐暴露。扫黑除恶专项斗争开展以来，一批涉黑涉恶腐败和充当“保护伞”的政法干警被查出，暴露出政法队伍长期存在的积弊沉疴。

勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。政法队伍的不正之风、突出问题是如果不及时解决，就可能导致系统性、垮塌性的问题。面对暴露出的问题，教育整顿要以刀刃向内、刮骨疗毒的姿态严加整治。坚持无禁区、全覆盖、零容忍，通过接受群众举报、重点疑难案件核查等方式，深查政法干警违纪违法问题，深挖涉黑涉恶“保护伞”线索，把对党不忠诚、不老实的“两面人”，充当黑恶势力的“保护伞”，

执法司法腐败的害群之马清除出政法队伍，维护政法队伍肌体健康。

开展政法队伍教育整顿，是更好回应人民群众新期盼、树立政法队伍新形象的必然要求。从政法队伍教育整顿试点工作总结来看，一些地方政法干警“微腐败”“轻违纪”等问题突出。这些问题破坏社会公正、损害群众利益、伤害群众感情，人民群众对此深恶痛绝。

人心是最大的政治。政法机关承载着人民群众对安全、公平、正义的殷切期盼。教育整顿要坚持以人民为中心，把群众满意度作为出发点和落脚点，开门搞教育整顿，请群众参与、让群众监督、由群众评判，从最突出的问题抓起、从最现实的利益出发，既立足当前，解决群众愁难急盼的具体问题，又着眼长远，完善服务群众的体制机制，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。（据新华社）

## 不断提升治理腐败效能 张家界磨快利剑 扎紧笼子

宁奎

近日，张家界廉政网公布3名党员干部被处理的消息，展现我市全面从严治党坚定决心。去年来，市纪委监委保持反腐败高压态势不松懈，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，治理腐败效能不断提升。

从严治处，高压反腐有力度

面对疫情影响，市纪委监委坚持力度不减、节奏不变，对于违纪问题严肃查处。

聚焦关键少数，突出重点领域，紧盯重点岗位，全市纪检监察机关严肃查处了张家界经开区开发建设有限公司原董事长张某，桑植县医保局原党组书记、局长向某等严重违纪违法案件。

在工程建设项目建设领域突出问题专项整治中，我市压实行政监管部门责任，强化标前标中监管，加大违纪违法案件查办力度，查处项目招投标领域相关责任人26人，追缴违纪违法资金980余万元，公开通报典型案例9起，带动了营商环境优化、产业高质量发展和工作作风转变。同时，深入推进扫黑除恶工作，全部办结涉黑涉恶和“保护伞”问题线索。

去年，我市共立案766件，涉及县处级干部20件，给予党纪政务处分709人，处置问题线索2158件，移送检察机关审查起诉31人，主动投案和主动交代问题100人。（下转4版③）

跟进监督，以案促改有深度

为扎实做好以案促改，后半篇文章，市纪委监委出台指导意见，把案件剖析与对地方、单位的政治生态分析紧密结合，全市共发出纪律监察建议书93份。

就查处的法院系统领导干部严重违纪违法案件，市纪委监委从6个方面向市法院发出纪律建议书。随后该院明确了17项整改措施，编发《全市法院警示教育案例选编》，进一步严格执行《赃款、赃物及其他涉案款物管理暂行办法》等。

市国资委针对该系统发生的系列腐败案进行深刻反省，建立健全以案促改工作台账，梳理产权管理、项目建设、融资投资等廉洁风险点，修改完善企业内部三项制度改革、企业领导人员管理补充规定等各项制度。

一年来，市纪委监委运用监督执纪四种形态，处理204人次，同比增加20.65%，其中第一、二种形态占93.7%，结构更趋合理。

以案示警，警示教育有温度

被黑恶势力拉拢腐蚀的原经侦支队支队长，被糖衣炮弹步步击退的基层公安单位原负责人，被特权思想冲昏头脑的交警……近日，在慈利县公安局召开的一场廉政主题沙龙上，一个个鲜活的案例，给坐在台下的公安民警敲响了警钟。（下转4版③）



要想天气早知道，请拨96121，张家界市区天气预报 今天到明小雨，最高气温13℃，最低气温7℃

张家界日报唯一官方微信公众平台

服务热线：0731-96518

值班总编辑/周和平

本版责编/方西平

版式/胡云

校对/梁定发